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Λαμπρή Εκδήλωση στη Λεμεσό της Κυπριακής Εθνικής Παραολυμπιακής
Επιτροπής Σηματοδοτεί την Αναγνώριση των Αθλητικών Επιτευγμάτων και
της Κοινωνικής Προσφοράς

Λεμεσός, Κύπρος – Σε μια λαμπρή τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Columbia Plaza της Λεμεσού
την 27η Νοεμβρίου, η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή σε συνεργασία με την εταιρεία
Χαραλαμπίδης Κρίστης τίμησε αθλητές και προπονητές για τις επιδόσεις τους την περίοδο
2022-2023.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν σημαντικές προσωπικότητες του κυπριακού αθλητισμού και της
κοινωνίας. Ανάμεσα στους προσκεκλημένους ήταν ο Νίκος Δημητρίου, μέλος της ΚΕΠΕ, η Κλέα
Παπαελλήνα, μέλος του ΕΚΤ Συμβ. ΚΕΠΕ, και ο Κυριάκος Ξυδιάς, Δήμαρχος Γερμασογιών.
Εκπροσωπώντας την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Κυρίας Αθηνάς Μιχαηλίδου, ήταν
παρών ο κ. Στέλιος Θεοφύλου, Α’ Λειτουργός Εκπαίδευσης Επαρχίας Λεμεσού, ο Δρ. Παναγιώτης
Κοντίδης, Ο Θανάσης Τσώκος, Διευθυντής του ΡΙΚ, και ο Μαθίεου Ντεβαβρί, εκπροσωπώντας την
Πρέσβειρα της Γαλλίας κυρία Salina Grenet Catalano, ήταν επίσης παρόντες. Στη λίστα των
επισήμων συμπεριλαμβάνονται επίσης ο Δρ. Ανδρέας Ρούμπας, Γενικός Γραμματέας της ΚΕΠΕ, ο
Ανδρέας Γεωργίου, Γ.Γραμματέας της ΚΟΕ και Πρόεδρος της Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης, καθώς και
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής, κύριος Καπελλάκης Γεώργιος. Ο Μάριος
Κωνσταντίνου, Διευθυντής της Χαραλαμπίδης Κρίστης, Ανδρέας Μιχαηλίδης, Πρόεδρος του
Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού και ο Κούμης Κώστας, Υφυπουργός Τουρισμού εκπροσωπώντας
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κύριο Νίκο Χριστοδουλίδη, ολοκληρώνουν τη λίστα των
διακεκριμένων επισήμων.

Το φως των προβολέων στράφηκε στους ομιλητές, οι οποίοι τόνισαν τη σημασία του αθλητισμού και
της κοινωνικής συμβολής. 
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Ο Ανδρέας Καμαρλίγγου, Πρόεδρος της Κυπριακής Εθνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής, άνοιξε την
εκδήλωση με επίκεντρο την ανθρωπιά και την αφοσίωση των αθλητών. Έδωσε έμφαση στην
προσπάθεια και το ήθος των αθλητών και τόνισε τη σημασία της αναγνώρισης των επιτυχιών τους,
αναφέρθηκε επίσης στις διαφορετικές κατηγορίες αναπηριών και στον ρόλο της επιτροπής στην
υποστήριξη των αθλητών.



Ο Μάριος Κωνσταντίνου, Διευθύνων Σύμβουλος της Χαραλαμπίδης Κρίστης τόνισε τη συμβολή της
εταιρείας στην υποστήριξη του αθλητισμού, επικεντρώνοντας στην αξία της υγιούς διατροφής και
της κοινωνικής ευθύνης. Μίλησε για τη σημασία της ενίσχυσης των αθλητών και την ανάδειξη του
αθλητισμού ως έναν τομέα που ενώνει τους ανθρώπους.



Ακολουθήσε η ομιλία του Κώστα Κουμή, Υπουργόυ Τουρισμού εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας που επικεντρώθηκε στην επιρροή του αθλητισμού στη διεθνή εικόνα της Κύπρου,
εξυμνώντας την προσφορά των αθλητών όπως η Καρολίνα Πελενδρίτου και η Μαρία Μουστάκα.
Τόνισε τη σημασία της αξιοπρέπειας και της προσπάθειας των αθλητών και επισήμανε τη συμβολή
τους ως πρεσβευτές της χώρας.

Ο Ανδρέας Μιχαηλίδης, Πρόεδρος του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού έκλεισε τις ομιλίες με έναν
τόνο ενθαρρυντικό και επιβραβεύτικο για τους αθλητές. Υπογράμμισε την ανάγκη για συνεχή
ενίσχυση του αθλητισμού στην Κύπρο και τη σημασία της ίσης προσβασιμότητας και των ευκαιριών
για όλους. Επισήμανε επίσης τη συμβολή των αθλητών στην προβολή της Κύπρου στο διεθνές
προσκήνιο.

Στο τέλος της εκδήλωσης, διακεκριμένες προσωπικότητες τιμήθηκαν για την προσφορά και την
υποστήριξή τους στον αθλητισμό, ενισχύοντας το μήνυμα της εκδήλωσης για τη σημασία του
αθλητισμού ως μέσου ενοποίησης, προώθησης αξιών και ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής.



Στη διάρκεια της ετήσιας τελετής βράβευσης αθλητών και προπονητών, η πρωταγωνίστρια και
Παραολυμπιονίκης Καρολίνα Πελενδρίτου πραγματοποίησε μια εμπνευσμένη και σημαντική ομιλία.
Μεταξύ άλλων, η Πελενδρίτου τόνισε:

“Καλησπέρα σε όλους και ευχαριστώ πολύ για τη σημερινή βράβευση. Καθώς η καριέρα μου προχωρά,
κάθε αναγνώριση και επιτυχία αποκτά διαφορετική αξία. Η επιτυχία στο Τόκιο το 2021 ακολουθήθηκε
από δύο εξαιρετικές χρονιές με διεθνείς διακρίσεις, παγκόσμια και ευρωπαϊκά ρεκόρ, και την
προετοιμασία για τους Παραολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού το 2024.

Είμαι ευγνώμων για την στήριξη του προπονητικού και επιστημονικού επιτελείου μου και για την
προσπάθειά μου να εξελίσσομαι και να επιδιώκω νέες επιτυχίες για τον εαυτό μου και τη χώρα μου.

Θέλω επίσης να θίξω ένα σημαντικό ζήτημα που αφορά όλους μας: την ισότητα και την ισότιμη
μεταχείριση μεταξύ αρτιμελών αθλητών και αθλητών με αναπηρίες. Αυτό είναι ένας αγώνας που
ξεκίνησα προσωπικά το 2002 και πιστεύω πως έχουν γίνει βήματα προόδου, αλλά ακόμα υπάρχει
δρόμος να διανυθεί.

Κλείνοντας, θέλω να ενθαρρύνω όλους τους αθλητές να συνεχίσουν την προσπάθεια, την αφοσίωση
και να μην παραιτούνται από τους στόχους και τα όνειρά τους. Η επιτυχία απαιτεί σκληρή δουλειά,
αλλά είναι πάντα εφικτή. Σας ευχαριστώ για την αγάπη και τη στήριξη.”

Μέσα από αυτές τις λέξεις, η Καρολίνα Πελενδρίτου αναδεικνύει τη σημασία της συνεχούς
προσπάθειας και ανάπτυξης, καθώς και την ανάγκη για ισότητα και ισότιμη μεταχείριση στον
αθλητισμό, ενισχύοντας το μήνυμα της δύναμης και της ανθεκτικότητας.
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Η βραδιά έκλεισε με την αναγνώριση των προσπαθειών και των επιτευγμάτων των αθλητών,
στέλνοντας ένα ισχυρό μήνυμα για την αξία της αθλητικής αριστείας και της κοινωνικής
συμπαράστασης.

ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ ΚΕΠΕ 2022-2023 – 27 Νοεμβρίου 2023

ΑΠΟΒΙΩΣΑΝΤΕΣ ΑΘΛΗΤΕΣ

Στυλιανού Ανδρέας: Παραλαβή από την σύζυγο κυρία ΣΟΦΙΑ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ, Αθλητής ΤΟΞΟΒΟΛΙΑΣ –
Συμμετοχή στην Παραολυμπιάδα της ΣΕΟΥΛ το 1988, σε παγκόσμιους και ευρωπαϊκούς αγώνες μέχρι
το 2011.

ΠΡΩΗΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ

Μήλιος Σάββας: ΔΙΕΤΕΛΕΣΕ ΜΕΛΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΚΤ. ΣΥΜΒ. ΚΕΠΕ, συμμετείχε σε Παραολυμπιάδες
με την ιδιότητα του Ιατρού.

Άριστος Ευριπίδου: Διετέλεσε ΜΕΛΟΣ ΚΕΠΕ – Φυσιοθεραπευτής και Αρχηγός Αποστολής στην
Παραολυμπιάδα του ΡΙΟ στην Βραζιλία.

Γιώργος Ανδρέου: ΠΡΩΗΝ ΣΥΝΟΔΟΣ & ΒΟΗΘΟΣ, Είχε συμμετοχή σε 6 Παραολυμπιάδες από
1988-2008.

ΠΡΩΗΝ ΑΘΛΗΤΕΣ

Σταύρος Σιδεράς (ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ): ΤΟΞΟΒΟΛΙΑ – Συμμετοχή στην Παραολυμπιάδα της Σεούλ, σε
Πανευρωπαϊκούς και Παγκόσμιους Αγώνες με αρκετά μετάλλια.



Ευριπίδης Γεωργίου: ΣΚΟΠΟΒΟΛΗ – Συμμετοχή σε Παραολυμπιάδες 2008-2012, καλύτερη θέση η 13η
στο Πεκίνο το 2008.

Σωτήρης Φλουρέντζου (ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ): ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ – Συμμετοχή σε 4 Παραολυμπιάδες, καλύτερη
θέση η 4η στην Ατλάντα.

Στέλιος Θεοδώρου (ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ): ΣΤΙΒΟΣ – ΤΟΞΟΒΟΛΙΑ, Συμμετοχή σε Παγκόσμιους και
Πανευρωπαϊκούς με Χρυσό μετάλλιο στην Τοξοβολία.

Ιορδάνης Ιορδάνου (ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ): ΣΤΙΒΟΣ – Συμμετοχή σε Παγκόσμιους και Πανευρωπαϊκούς Αγώνες
με αρκετά μετάλλια.

Σπαντίου Μικαέλλα: ΑΘΛΗΤΡΙΑ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ – Συμμετοχή στην Παραολυμπιάδα της Αθήνας το 2004.

Βικτώρια Περικλέους: ΣΤΙΒΟΣ – Σφαίρα, Συμμετοχή στην Παραολυμπιάδα του Σίδνεϊ το 2000.

Γιάννης Μαύρος (ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ): ΤΟΞΟΒΟΛΙΑ – ΣΤΙΒΟΣ – ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ, Συμμετοχή σε Παγκόσμιους και
Πανευρωπαϊκούς Αγώνες με αρκετά μετάλλια.

Γιαννάκης Γαβριήλ (ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ): ΣΤΙΒΟΣ – ΔΡΟΜΕΑΣ, Συμμετοχή σε 5 Παραολυμπιάδες στα
αθλήματα δρόμων και μαραθωνίων.

Πρώην Προπονητές:

Σάββας Λακερίδης: Τοξοβολία, Στίβος, Κολύμβηση – Συμμετοχή σε 5 Παραολυμπιάδες.

Πρατσής Χαράλαμπος: Στίβος – Συμμετοχή σε 3 Παραολυμπιάδες.

Ευαγγελία Γεωργίου Κακογιάννη: Σκοποβολή – Παραολυμπιάδα Πεκίνου 2008.

Ειρήνη Παντελή: Σκοποβολή – Παραολυμπιάδα Λονδίνου 2012.

Βασίλης Σκουρίδης: Κολύμβηση – Παραολυμπιάδα Σεούλ.

Σοφία Χούλη: Στίβος – Παραολυμπιάδα Σεούλ 1988.

Τάσος Χρυσάνθου: Κολύμβηση – Παραολυμπιάδα Αθήνας 2004.

Βούλλα Αγαθαγγέλου: Στίβος, Κολύμβηση – Παραολυμπιάδα Σίδνεϊ 2000.

Ενεργοί Προπονητές:

Τσοπανής Θωμάς: Κολύμβηση.

Δουκανάρης Φοίβος: Κολύμβηση.

Τσολάκης Αντώνης: Κολύμβηση – Συμμετοχή σε 2 Παραολυμπιάδες.

Αντώνης Αντωνίου: Προπονητής Χορού.

Κωνσταντίνου Χρίστος: Προπονητής Στίβου.

Ηλίας Αγαπίου: Προπονητής Στίβου.



Νούφρας Ανδρέας: Προπονητής Τοξοβολίας.

Ιωαννίδης Δημήτρης: Προπονητής Άρσης Βαρών.

Κακαβογιάννης Στυλιανός: Προπονητής Κολύμβησης.

Ενεργοί Αθλητές:

Ανδρέας Χαραλάμπους: Άρση Βαρών – Συμμετοχή στους Παγκόσμιους Αγώνες στο Dubai 2023.

Ποταμίτης Ανδρέας: Κολύμβηση – Παραολυμπιάδες Αθήνας 2004 και Πεκίνου 2008.

Μιχάλης Παυλίδης: Στίβος, Καλαθοσφαίριση – Νέο μέλος στο Εκτελεστικό Συμβούλιο ΚΕΠΕ.

Μάριος Λάμπρου: Τοξοβολία – Συμμετοχές σε Παγκόσμιους και Πανευρωπαϊκούς Αγώνες.

Κκομόρ Παναγιώτης: Τοξοβολία – Συμμετοχές σε Παγκόσμιους και Πανευρωπαϊκούς Αγώνες.

Γιώργος Αχιλλέως: Χορός – Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκές και Παγκόσμιες Διοργανώσεις.

Ανδρέας Μπέρος: Στίβος – Συμμετοχή στο 2023 σε διεθνή αγώνα παραθλητών στο Notwill, Ελβετία
και στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα στο Μάντσεστερ.

Βίκτωρας Πενταράς: Στίβος στο άλμα εις μήκος – 2023 – 2η θέση στο διεθνές πρωτάθλημα στο
Dubai, 2η θέση στον διεθνή αγώνα παραθλητών στο Notwill, Ελβετία και 5η θέση στο παγκόσμιο
πρωτάθλημα στην Γαλλία.

Πρώην Αθλητής



Αντώνης Αρεστή – Αθλητής Στίβου (200 & 400 μέτρα)

Πρώην Παραολυμπιονίκης Στίβου με 2 αργυρά μετάλλια στα 200 & 400 μέτρα στο Πεκίνο το
2008

Ενεργοί Αθλητές (Αναφορά Επιτυχιών)

Μίσος Χρίστος – Αθλητής Τοξοβολίας

2022: 2η θέση στους Παγκόσμιους & Πανευρωπαϊκούς αγώνες
2023: 4η θέση στους Παγκόσμιους & 2η στους Πανευρωπαϊκούς αγώνες



Μαρία Μάρκου (Αναπηρικό) – Αθλήτρια Άρσης Βαρών στον Πάγκο

2022: Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα στην Τιφλίδα: 5η θέση στο Best Lift και 4η Θέση στο Total Lift
2023: Διεθνείς Αγώνες (Παγκόσμιο Κύπελλο) στην Τιφλίδα (2 Χρυσά) στο Best Lift και στο Total
Lift
2023: 6η θέση στους Παγκόσμιους Αγώνες στο (Ντουμπάι, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα 2023) –
Κατηγορία 61 κιλών



Καρολίνα Πελεντρίτου – Αθλήτρια Κολύμβησης, Τρις Χρυσή Παραολυμπιονίκης

Χρυσά μετάλλια στα 100 μέτρα πρόσθιο στο Τόκιο 2021, Πεκίνο 2008, Αθήνα 2004
2022: IDM Berlin World Para Swimming World Series (2 Χρυσά) στα 50 μέτρα πρόσθιο και
ελεύθερο
2022: Madeira World Para Swimming Championship (2 Χρυσά)
2023: IDM Berlin World Para Swimming World Series (2 Χρυσά)
2023: Manchester 2023 World Para Swimming Championship (1 Χρυσό και 1 Αργυρό)

Βράβευση Χορηγού Χαραλαμπίδη-Κρίστη



Μάριος Κωνσταντίνου, Διευθύνων Σύμβουλος Διαχρονικός Χορηγός της Παραολυμπιακής Επιτροπής

Βράβευση Προέδρου Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής



Κύριος Καπελλάκης Γεώργιος Επίσημος Προσκεκλημένος της Κυπριακής Παραολυμπιακής Επιτροπής

Βράβευση Πρεσβείρας Γαλλίας

Salina Grenet Catalano Τιμής Ένεκεν για την παρουσία στην εκδήλωση βραβεύσεων

Βράβευση Υφυπουργού Τουρισμού



Κούμης Κώστας Τιμής Ένεκεν για την παρουσία στην εκδήλωση βραβεύσεων της Κυπριακής Εθνικής
Παραολυμπιακής Επιτροπής.

Καταληκτικά, το ζήτημα της ισότητας μεταξύ των Παραολυμπιακών και Ολυμπιακών αθλημάτων
αποτελεί μια σημαντική πτυχή στον σύγχρονο αθλητισμό. Η λανθασμένη αντίληψη ότι τα
Παραολυμπιακά αθλήματα δεν απαιτούν την ίδια ένταση προσπάθειας ή δεν έχουν την ίδια αξία με τα
Ολυμπιακά, αμφισβητείται σθεναρά. Οι επιδόσεις αθλητών όπως η Καρολίνα Πελενδρίτου
αποδεικνύουν την ισοδυναμία των επιτευγμάτων στα Παραολυμπιακά με εκείνα των Ολυμπιακών
αθλημάτων. Η εφαρμογή ειδικού πρωτοκόλλου στην επιδότηση των αθλητών των Παραολυμπιακών
αθλημάτων αποτελεί μία σημαντική κίνηση προς την επίτευξη της ισότητας. Αυτή η εξέλιξη
υπογραμμίζει την αναγκαιότητα τερματισμού των δυσμενών διακρίσεων και της προώθησης της
ισότητας στον παραολυμπιακό αθλητισμό.


